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Vec 
Odpoveď na žiadosť o vysvetlenie Súťažných podkladov č. 3. 
 
Na základe doručenej žiadosti o vysvetlenie Súťažných podkladov (ďalej len "SP") zo dňa 14.01.2021 k zákazke 
s predmetom „Rekonštrukcia cesty a mostov II/585 Pôtor – Dolná Strehová – Lučenec a II/591 cestný násyp pred 
obcou Horný Tisovník, km 39,862”, vyhlásenej vo vestníku verejného obstarávania č. 267/2020, pod zn. 45288 – 
MST zo dňa 21.12.2020, zasiela verejný obstarávateľ všetkým známym záujemcom v súlade s § 48 zákona č. 
343/2015 z.z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon“) nasledovné 
vysvetlenie: 
 
Otázka č. 1. 
V súťažných podkladoch, bod 22 – Uzavretie zmluvy a súčinnosť, odstavec 22.2, písmeno „d“ je zo strany 
obstarávateľa požadované v rámci súčinnosti nasledovné, citujeme : 
„Potvrdenie o zriadení transparentného účtu úspešného uchádzača (zhotoviteľa), na ktorý bude úspešnému 
uchádzačovi verejný obstarávateľ uhrádzať platby za plnenie predmetu zmluvy (v rámci splnenia osobitných 
podmienok zmluvy týkajúcich sa sociálnych hľadísk),“ 
Môže obstarávateľ vysvetliť za akým účelom, keďže sa jedná o obchodný vzťah založený na zmluve o dielo 
uzatváranej podľa obchodného zákonníka, požaduje od zhotoviteľa, ktorý je podnikateľským subjektom, zriadenie 
transparentného účtu, ktorý je vo všeobecnosti prioritne určený pre politické strany, nadácie, resp. neziskové 
organizácie? 
 
Odpoveď č. 1. 
Verejný obstarávateľ účel zriadenia transparentného účtu spomína priamo v súťažných podkladoch a 
v jednotlivých zmluvách o dielo. Transparentný účet je úspešný uchádzač povinný si zriadiť za účelom: 

a) prijímania platieb od verejného obstarávateľa (objednávateľa) za plnenie predmetu zmluvy, 
b) vyplácania svojich subdodávateľov. 

 
Verejný obstarávateľ vo všeobecnosti narába s verejnými prostriedkami, či už z prostriedkami štátneho rozpočtu 
Slovenskej republiky alebo s prostriedkami rozpočtu Európskej únie. Je v záujme verejného obstarávateľa, aby sa 
s danými prostriedkami narábalo čo možno najtransparentnejšie, k čomu prispieva aj verejná kontrola finančných 
tokov po úroveň, ktorá je legislatívne prípustná. Keďže existuje množstvo prípadov, keď verejný obstarávateľ 
uhradil zhotoviteľovi svoje záväzky riadne a včas a zhotoviteľ následne neuhradil svoje záväzky voči svojim 
subdodávateľom, čím im spôsobil často neriešiteľné životné situácie, verejný obstarávateľ touto požiadavkou 
v spojení s čl. VI. ods. 6, 7 a 8 zmlúv o dielo chce práve takéto nekalé praktiky eliminovať. Verejný obstarávateľ sa 
nazdáva, že každý hospodársky subjekt prijímajúci verejné prostriedky musí strpieť istú mieru verejnej kontroly 
a zároveň je presvedčený, že pre seriózny hospodársky subjekt nemôže byť splnenie predmetnej požiadavky 
prekážkou, ktorá by mu bránila v predložení ponuky.  
 
Otázka č. 2. 



V súťažných podkladoch, bod 22 – Uzavretie zmluvy a súčinnosť, odstavec 22.2, písmeno „d“ je zo strany 
obstarávateľa požadované v rámci súčinnosti nasledovné, citujeme : 
„Potvrdenie o zriadení transparentného účtu úspešného uchádzača (zhotoviteľa), na ktorý bude úspešnému 
uchádzačovi verejný obstarávateľ uhrádzať platby za plnenie predmetu zmluvy (v rámci splnenia osobitných 
podmienok zmluvy týkajúcich sa sociálnych hľadísk),“ 
Môže obstarávateľ vysvetliť čo je myslené pod pojmom „ v rámci splnenia osobitných podmienok zmluvy 
týkajúcich sa sociálnych hľadísk“? 
 
Odpoveď č. 2. 
Verejný obstarávateľ má na mysli čl. VI. ods. 6, 7 a 8 zmlúv o dielo, ktoré upravujú mechanizmus uhrádzania 
záväzkov zhotoviteľa voči svojim subdodávateľom. Ako bolo uvedené v odpovedi na otázku č. 1, verejný 
obstarávateľ chce obmedziť situácie, keď zhotoviteľ neuhrádza svoje záväzky voči svojim subdodávateľom 
a takýmto konaním ich privádza často do likvidácie, čo má negatívny vplyv na socioekonomickú situáciu v celej 
spoločnosti.   
 
Otázka č. 3. 
V súťažných podkladoch, bod 22 – Uzavretie zmluvy a súčinnosť, odstavec 22.2, písmeno „b“ je zo strany 
obstarávateľa požadované v rámci súčinnosti predloženie dôkazu o existencii poistenia (uzatvorenú a platnú 
poistnú zmluvu/zmluvy). 
V prípade, že má uchádzač uzatvorenú rámcovú poistnú zmluvu, ku ktorej príslušný poistný dom vydáva tzv. 
poistný certifikát, bude považovať obstarávateľ svoju požiadavku, na preukázanie poistenia v rámci súčinnosti, za 
splnenú pokiaľ úspešný uchádzač v rámci súčinnosti predloží scan takéhoto certifikátu? 
 
Odpoveď č. 3. 
Pokiaľ rámcová poistná zmluva v spojení s poistným certifikátom obsahovo spĺňa požiadavky verejného 
obstarávateľa uvedené v súťažných podkladoch, budú takéto dokumenty akceptované.  
 
Otázka č. 4. 
V súťažných podkladoch, bod 22 – Uzavretie zmluvy a súčinnosť, odstavec 22.2, požaduje obstarávateľ od 
úspešného uchádzača v rámci poskytnutia súčinnosti pred uzatvorením zmluvy o dielo okrem iného i predloženie 
dokladov definovaných v bodoch „b“, „d“ a „f“. 
Nakoľko : 
a) obstarávateľom požadované dokumenty v rámci poskytnutia súčinnosti sú priamo spojené so samotnou 
realizáciou predmetu zmluvy na základe platnej a účinnej zmluvy o dielo, pričom napr. na poistenie, resp. 
vystavenie výkonovej bankovej zábezpeky je nevyhnutné aby zmluva bola účinná a vykonateľná 
b) obstarávateľom poskytnuté znenie zmluvy o dielo v článku XVI definuje kumulatívne podmienky na základe 
ktorých nadobudne zmluva účinnosť, 
máme za to, že požiadavka na predloženie dokumentov definovaných v bodoch „b“, „d“ a „f“ v štádiu poskytnutia 
súčinnosti pred uzatvorením zmluvy je neštandardná. 
Môže obstarávateľ túto svoju požiadavku prehodnotiť, prípadne vysvetliť na základe čoho požaduje od úspešného 
uchádzača preukázanie poistenia, resp. zriadenia transparentného účtu, resp. vystavenie výkonovej zábezpeky na 
neexistujúci zmluvný vzťah ? 
Akým spôsobom mieni obstarávateľ sanovať úspešnému uchádzačovi náklady spojené so splnením jeho 
požiadavky na súčinnosť v prípadne, že zmluva nenadobudne účinnosť? 
 
Odpoveď č. 4. 
Verejný obstarávateľ chce danou požiadavkou predchádzať situáciám, kedy by podpísal zmluvu s úspešným 
uchádzačom a tento by mu následne požadované nepreukázal, nezriadil a nevystavil. Verejnému obstarávateľovi 
by tak neostávalo nič iné, ako odstúpiť od zmluvy z dôvodu podstatného porušenia zmluvných podmienok zo 
strany zhotoviteľa a verejné obstarávanie zopakovať, keďže podpisom zmluvy je verejné obstarávanie ukončené 
a po predčasnom ukončení zmluvného vzťahu nie je možné podpísať zmluvu s uchádzačom, ktorý sa umiestnil vo 
verejnom obstarávaní ako druhý resp. ďalší v poradí. Nie je následne vylúčené, že rovnaká situácia by sa 
zopakovala aj v ďalšom verejnom obstarávaní a predmet zákazky by sa tak nemusel realizovať nikdy, čo je 



v úplnom protiklade so snahou verejného obstarávateľa realizovať predmet zákazky čo možno najskôr a v čo 
možno najvyššej kvalite.  
 
Verejný obstarávateľ nebude znášať (sanovať) náklady úspešného uchádzača spojené so splnením jeho 
požiadaviek na súčinnosť v prípadne, ak zmluva nenadobudne účinnosť. Verejný obstarávateľ toto považuje za 
podnikateľské riziko uchádzačov, pričom je na slobodnej vôli každého uchádzača, ako a či si toto riziko premietne 
do svojej ponukovej ceny.  
 
Otázka č. 5. 
V súťažných podkladoch – zmluva o dielo je v článku VI, bod č.6 okrem iného uvedené, že faktúry budú uhrádzané 
formou bezhotovostného platobného styku, a to na transparentný účet, ktorý si zhotoviteľ zriadil za týmto 
účelom. 
Chápeme správne, že objednávateľ požaduje aby mal zhotoviteľ v tomto obchodnom vzťahu zriadený okrem 
svojho podnikateľského, resp. komerčného účtu i transparentný účet ? 
Pokiaľ áno, môže objednávateľ vysvetliť z akého dôvodu tento požaduje ? 
Neprehodnotí objednávateľ, i vo vzťahu k tomu pre koho je transparentný účet prioritne určený, túto svoju 
požiadavku a text „transparentný“ z textu bodu č.6, ako i bodu 8 vypustí? 
 
Odpoveď č. 5. 
Verejný obstarávateľ sa k problematike transparentného účtu vyčerpávajúco vyjadril v odpovediach na otázky č. 
1 a 2.  Verejný obstarávateľ každopádne pre vylúčenie akýchkoľvek pochybností uvádza, že na tejto požiadavke 
trvá.  
 
Otázka č. 6. 
V súťažných podkladoch – zmluva o dielo je v článku XIII, bod č.1 definovaná povinnosť predloženia výkonovej 
bankovej záruky ku dňu uzatvorenia (podpisu) zmluvy. Vzhľadom k účelu bankovej zábezpeky, ako i vo vzťahu 
definovania jej platnosti máme za to, že takto definovaná podmienka objednávateľa k predloženiu bankovej 
zábezpeky pred podpisom zmluvy, t. j. k ešte neexistujúcemu zmluvnému vzťahu je neprimeraná. Prehodnotí 
objednávateľ túto svoju požiadavku a upraví text tak, že povinnosť predloženia bankovej zábezpeky bude viazaná 
na nadobudnutie účinnosti zmluvy? 
 
Odpoveď č. 6. 
Verejný obstarávateľ sa k predmetnému vyjadril v odpovedi na otázku č. 4. Verejný obstarávateľ z už uvedených 
dôvodov ponecháva svoju požiadavku v pôvodnom znení.  
 
Otázka č. 7. 
V súťažných podkladoch – zmluva o dielo je v článku XVI, bod 1, definované nadobudnutie účinnosti zmluvy po 
splnení kumulatívnych podmienok pomenovaných v ďalšom texte daného bodu. Jednou z podmienok je i 
predloženie bankovej zábezpeky v súlade so znením článku XIII, bod č.1. Podmienenie nadobudnutia účinnosti 
zmluvy poskytnutím bankovej zábezpeky na v dobe jej poskytnutia nevykonateľný zmluvný vzťah sa nám javí ako 
neadekvátny. Môže objednávateľ danú podmienku prehodnotiť a túto z textu bodu 1 vypustiť ? 
 
Odpoveď č. 7. 
Verejný obstarávateľ odpovedá analogicky ako v odpovedi na otázku č. 4. Verejný obstarávateľ z už uvedených 
dôvodov ponecháva svoju požiadavku v pôvodnom znení.  
 
Otázka č. 8. 
V súťažných podkladoch – zmluva o dielo je v článku XVI, bod č.13 uvedené že Prílohami tejto zmluvy sú alebo sa 
postupne stanú prílohy definované v ďalšom texte. 
Môže objednávateľ jasne definovať, ktoré prílohy požaduje predložiť v štádiu podpisu zmluvy a ktoré sa postupne 
stanú prílohami zmluvy ? 
 
Odpoveď č. 8. 



Verejný obstarávateľ uvádza, že všetky dokumenty tvoriace prílohy uvedené v článku XVI, bod 13 Príloh č. 2 -  
Zmluva o dielo sú povinnými prílohami predmetných zmlúv, a teda najneskôr k ich podpisu musia byť verejnému 
obstarávateľovi predložené. Pokiaľ ide o dokumenty, ktoré budú tvoriť prílohy zmlúv o dielo č. 3 až 6, tieto sa 
úspešný uchádzač zaväzuje predložiť v súlade s bodom 22.2 súťažných podkladov, a to v lehote a spôsobom v ňom 
uvedenej (ku podpisu zmluvy). Pokiaľ ide o dokumenty, ktoré budú tvoriť prílohy zmlúv o dielo č. 1 a 2, tieto sa 
každý uchádzač zaväzuje predložiť v súlade s bodom 14.2 súťažných podkladov už v rámci svojej ponuky 
predloženej v lehote na predkladanie ponúk. Slovným spojením „sa postupne stanú“ má verejný obstarávateľ na 
mysli situáciu, týkajúcu sa výlučne harmonogramu prác, ktorý je v súlade s článkom IV. Termíny realizácie diela 
zmlúv o dielo zhotoviteľ  povinný aktualizovať najneskôr do 5 pracovných dní po nadobudnutí účinnosti 
jednotlivých zmlúv o dielo a odovzdať ho na odsúhlasenie stavebnému dozoru objednávateľa  a objednávateľovi. 
Aktualizácia harmonogramu prác bude obsahovať najmä, nie však výlučne, zmeny ovplyvňujúce začiatok realizácie 
diela a zmeny technologických postupov vo väzbe na aktuálne klimatické podmienky. Následne sa v súlade 
s bodom 2 časti B - DOKLADY A DOKUMENTY POŽADOVANÉ NA PREUKÁZANIE SPLNENIA POŽIADAVIEK 
VEREJNÉHO OBSTARÁVATEĽA NA PREDMET ZÁKAZKY súťažných podkladov verejným obstarávateľom 
odsúhlasený aktualizovaný harmonogram stane súčasťou (prílohou) uzavretých zmlúv s úspešným/úspešnými 
uchádzačom/uchádzačmi. 
 
 
S úctou, 
 
 
Mgr. Ľuboš Hláčik 
kontaktná osoba verejného obstarávateľa 
 


